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Predgovor

Savjetovanje kao metoda pružanja pomoći osobama u različitim psihosocijalnim po-
teškoćama postalo je vrlo često korištena metoda u svijetu, a tijekom zadnjih dvadesetak 
godina i u nas. Kako su stručnjaci koji su uključeni u različite oblike pružanja pomoći 
tijekom svog obrazovanja i kasnijeg profesionalnog razvoja bili različito usmjeravani u te-
oretskom i terapijskom pogledu, ovisno o osobnom izboru ili ponudi, razvili su se i različiti 
pristupi u primjeni savjetovanja.

Ova neujednačenost u viđenju, razumijevanju i pristupanju razrješavanju problema, 
mada u prvi mah zbunjuje, pokazala se pozitivnom i vrlo produktivnom. Svojim teorijskim 
osnovama različiti pristupi na različit način tumače nastanak, razvoj i napredovanje psiho-
socijalnih problema, kauzalitet njihovoga stvaranja, a onda i putove razrješavanja. Proble-
mi su mnogobrojni, njihovi uzroci, kontekst nastanka, nositelji i sudionici vrlo različiti pa je i 
sama njihova priroda vrlo šarolika. Stoga nije neobično da i putovi uspješnog razrješavanja 
tako složene problematike, gledano globalno i pojedinačno, od slučaja do slučaja zahtije-
vaju različit pristup u teorijskom i djelatnom smislu.

U skladu s ovim spoznajama i onim što je postmoderna sa sobom donijela u suvre-
menu psihoterapiju, a onda i sve druge oblike psihosocijalne pomoći, svakom slučaju tre-
ba pristupiti kao jedinstvenom, nikad viđenom i neponovljivom te za nastanak svakog od 
otkrivenih problema treba izgraditi posebnu teoriju i sustav metoda i tehnika razrješavanja. 
Da bi to bilo izvedivo i u praksi, osim u teoriji, potrebno je da stručnjaci u širokom području 
pomažućih profesija budu pripremljeni.

Jedna od osnovnih pretpostavki za to je svakako dovoljno široko teoretsko obrazova-
nje kako bi i broj rakursa iz kojih stručnjak može promatrati neki problem bio dovoljno velik 
i omogućavao stvaranje specifične teorije nastanka pojedinog problema i pronalaženje 
najučinkovitijeg puta njegovog otklanjanja. No to nije dovoljno za stručnjake kao što su 
socijalni radnici, psiholozi ili pedagozi jer njihova uloga nije samo u postavljanju procjene 
nego i u djelovanju na postizanju potrebnih promjena. Stoga je neophodno da oni dijelom 
svog dodiplomskog, diplomskog i kasnijeg, cjeloživotnog učenja usvoje veći broj različitih 
pristupa u savjetovanju i terapiji.
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Istina, to već u osnovi podrazumijeva dug razvojni put stručnjaka i zahtijeva veli-
ka materijalna, vremenska i osobna ulaganja. Razumljivo je da u dodiplomskom dijelu 
obrazovanja stručnjaka nije moguće obuhvatiti ni onaj uži krug dominantnih pravaca u 
savjetovanju i/ili psihoterapiji na razini cjelovite edukacije, ali je uz pripremu za provođe-
nje nedirektivnog pristupa potrebno upoznati studente s osnovnim teorijskim pristupima i 
njihovim paradigmama.

Ova knjiga, stoga, osim pružanja vizije studentima o mjestu savjetovanja u području 
psihosocijalnog rada, dat će i osnovne informacije o ključnim pravcima u savjetovanju, 
njihovim teorijskim i djelatnim posebnostima i primjeni te ih upoznati s Rogersovim pristu-
pom kao najboljom osnovom za učenje drugih pristupa zbog njegove širine, nedirektivnosti 
i humanističke orijentacije. Njegova trajna vrijednost je neprikosnovena u svim aspektima, 
a odnos prema korisnicima takav da predstavlja bazu svakog kvalitetnog profesionalnog 
djelovanja i dragocjen je upravo za početnike u ovom području i njihov daljnji profesionalni 
razvoj.

U ovoj biblioteci slijedi niz posebnih knjiga, koje će nuditi temeljite prikaze drugih 
ovdje najavljenih pristupa, neophodnih za njihovo upoznavanje i primjenu. 




